

ഇടയശബ്ദം

നിത്യനരഗത്തിന്റെ മായാത്ത സൗഗന്ധമായ ജോൺ 23 നും, ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ മാർപാപ്പമാർ ഈ 27-ാം തീയതി അൾത്താരയുടെ വണക്കത്തിലേക്ക് ഔപചാരികമായി പ്രവേശിക്കുന്നു എന്നത് ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ജീവിച്ചിരിക്കുന്ന നമുക്ക് കൃപയുടെ ഒരഭിഷേകമാണ് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നത്. ജോൺ 23-ാം മൻ മാർപാപ്പയെ കാണുവാൻ ഒരു പക്ഷെ നമ്മിൽ പലർക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എങ്കിലും ജോൺ പോൾ രണ്ടാമൻ മാർപാപ്പയുടെ 26 വർഷത്തെ പാപ്പ സ്ഥാനശുശ്രൂഷ കാണുവാനും അതിന്റെ നന്മകൾ അനുഭവിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളവരാണ് ഏതാണ്ട് നമ്മിൽ മുന്തിയ പങ്കും. ഈ രണ്ടു സഭാശ്രേഷ്ഠരെ കുറിച്ചും ദൈവമക്കൾക്ക് മധുരിക്കുന്ന ഓർമ്മകൾ കൂടി നൽകുവാനാണ് ഈ ലക്കം ഐക്യദാർഢ്യം അദ്ധ്യക്ഷിക്കുന്നത്.

ജോൺ 23-ാം മാർപാപ്പ: 77 മത്തെ വയസ്സിൽ മാർപാപ്പയായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട റൊങ്കാലി എന്ന വെനീസിന്റെ പാത്രിയർക്കീസ് ഒരു കാവൽ പാപ്പയായി മാത്രമാണ് തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടതെങ്കിലും സഭയിലെ ഏറ്റവും വലിയ നവീകരണത്തിനു തുടക്കം കുറിക്കുകയും അതിനു ഊടും പാവവും നെയ്യുകയും ചെയ്തു. എന്നത് പരിശുദ്ധാത്മ പ്രവർത്തനം തന്നെ. കേവലം നാലുവർഷം മാത്രം ദീർഘിച്ച ആ പാപ്പ ശുശ്രൂഷ പരിശുദ്ധാത്മവസന്തം സഭയിൽ പകർന്ന സമയങ്ങളായിരുന്നു. കാലഘട്ടത്തിന്റെയും വളർന്നു വരുന്ന ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക മികവുകളുടെയും പശ്ചാത്തലത്തിൽ സഭയെ നവീകരിക്കുകയും ആധുനികരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ആവശ്യമായി തിരിച്ചറിഞ്ഞ പാപ്പ പ്രസിദ്ധമായ രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ Aggiornamento - updating എന്ന ഉദ്ദേശത്തിൽ ഉറവിടങ്ങളിലേക്കുള്ള ശരിയായ തിരിച്ചു പോക്കൽ - അതായത് ആദിമസഭയുടെ ചൈതന്യത്തിലേക്കും സുവിശേഷ മൂല്യങ്ങളിലേക്കും അതിനുമാർഗ്ഗമായി കണ്ടെത്തിയ വ്യക്തിപരമായി തന്റെ ജീവിതത്തിലൂടെ ലഭിച്ച ഇതര സഹോദരി സഭകളുമായുള്ള ബന്ധവും സഹവർത്തിത്വവും എക്യുമനിസം എന്ന വലിയ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് സങ്കല്പിക്കുവാൻ കഴിയുന്നതിനും ഊർജ്ജവും പ്രാധാന്യവും നൽകി എന്നതും സന്തോഷപൂർവ്വം ഓർക്കാം. അല്പമായരുടെ വിളിയും ദൗത്യവും, സഭാശുശ്രൂഷകളുടെ വിശുദ്ധ ജീവിതവും എളിമയോടുകൂടിയ നേതൃത്വവും വിശുദ്ധിയിലേക്കുള്ള വിളിയിൽ എല്ലാവരും ഒരു പോലെ ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടവർ എന്നീ കാര്യങ്ങളെല്ലാം നന്നായി പഠിപ്പിച്ച സുസ്ഥേരവദനനും ചിരിപ്പിച്ച് ചിന്തിപ്പിക്കുന്നവനുമായ എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ഒരു നല്ല കാരണവർ ആയിരുന്നു പരി. ജോൺ 23 ന് മാർപാപ്പ. മനുഷ്യന്റെ അടിസ്ഥാന അവകാശങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള UN ന്റെ സാർവ്വത്രിക വിളംബരം നാം ഇന്ന് ഉറക്കെ ഘോഷിക്കുമ്പോൾ അതിനു കാരണക്കാരൻ മുഖ്യമായും ഈ പിതാവായിരുന്നുവെന്ന് ഓർക്കണം. രണ്ടാം ലോകമഹായുദ്ധത്തിൽ, ജന്മം കൊണ്ട് യഹൂദരായി പോയി എന്ന ഒറ്റക്കാരണത്താൽ അനേകലക്ഷങ്ങളെ കുരുതി കൊടുത്തപ്പോൾ അതിനെതിരെ പ്രതികരിച്ചതും അനേകം യഹൂദരെ നാസിപട്ടാളങ്ങളുടെ കൈയ്യിൽ നിന്നും രക്ഷിച്ചതും ഈ മാർപാപ്പയായിരുന്നു. “ദൈവം അയച്ച ഒരു മനുഷ്യനുണ്ടായിരുന്നു. അവന്റെ പേര് യോഹന്നാൻ എന്നായിരുന്നു” അതാണ് ലോകത്തിന്റെ അഭിമതം.

ജോൺ പോൾ 2-ാം മൻ പാപ്പ : ആഗോള തീർത്ഥാടകൻ എന്ന അപരനാമത്തിൽ അറിയപ്പെടുന്ന കരോൾ വൊയ്റ്റീവ എന്ന പോളണ്ടുകാരനായ സഭയിലെ 264 മത്തെ മാർപാപ്പ പാവങ്ങളോടുള്ള പക്ഷൽ ചേരൽ കൊണ്ടും മനുഷ്യാവകാശ സംരക്ഷകനെന്ന നിലയിലും യുവജനങ്ങളുടെ കൂട്ടുകാരനെന്ന നിലയിലും എല്ലാവരാരും സ്നേഹിക്കപ്പെടുകയും ആദരിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്ത വലിയ ഇടയനാണ്. സഹനത്തിന്റെയും അനാഥത്വത്തിന്റെയും കഠിനാദ്ധ്വാനത്തിന്റെയും യുദ്ധ കെടുതിയുടെയും ഒക്കെ നടുവിൽ വളർന്ന് പത്തര മാറ്റോടു കൂടി ലോകത്തിനു മുമ്പിൽ ദൈവം എടുത്തു പ്രതിഷ്ഠിച്ച ഈ മനുഷ്യസ്നേഹിയുടെ കാൽപ്പാടുകൾ പിൻച്ചെല്ലാൻ ലക്ഷകണക്കിനാളുകൾ തയ്യാറായത് നമ്മുടെ മുമ്പിലെ വലിയ അനുഭവം തന്നെ. സംഘടിതമായ ചൂഷണം കൊണ്ടും, സ്വാതന്ത്ര്യത്തെയും മതാത്മകതയെയും കർക്കശമായി നിരോധിച്ചുകൊണ്ടും മനുഷ്യാവകാശത്തെ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിനു ബലികൊടുത്തും മുന്നേറിയ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ പ്രസക്തിയെ ഇല്ലാതാക്കുവാനും എന്നാൽ കയറുരിവിടുന്ന സ്വാതന്ത്ര്യത്തിനും ലാഭ കൊതിക്കും അധർമ്മിക നിലപാടുകൾക്കും ഒക്കെ കിനരം മീട്ടുന്ന മുതലാളിത്വ വ്യവസ്ഥിതിയുടെ ക്രൂരമായ, പൈശാചികമായ സ്വാർത്ഥതയെ വിമർശിച്ചും തിരുത്തിയും സ്നേഹത്തിന്റെയും പങ്കുചേരലിന്റെയും പാഠങ്ങൾ പഠിപ്പിച്ച ജോൺപോൾ 2-മൻ അനശ്വരനായി മനസ്സുകളിൽ ജീവിക്കുന്നു. നീണ്ട 26 വർഷത്തെ പാപ്പ ശുശ്രൂഷയിലൂടെ മാർപാപ്പ സമസ്ഥ മേഖലകളെയും സ്വാധീനിച്ചു. ചാക്രിയലേഖനങ്ങളും തിരുവെഴുത്തുകളും മതബോധനങ്ങളും ഒക്കെ വഴി ക്രിസ്തീയ ജീവിതത്തെ നവീകരിച്ചു. ആദ്യമായി ഒരു സിനഗോഗിൽ പ്രവേശിക്കുന്ന പാപ്പ എന്നനിലയിലും മുസ്ലിം സഹോദരങ്ങൾ അതിവസിക്കുന്ന ഈജിപ്ത്യൻ തീർത്ഥാടനം നട

ത്തിയും തന്നെ വെടിവെച്ചവന്റെ അടുക്കൽ ജയിലിൽ പോയി സൗഹൃദം പങ്കിട്ട് ക്ഷമിച്ചതും 2000 വർഷത്തെ സഭാതനയരുടെ ജീവിതം കൊണ്ടുണ്ടായ കുറവുകൾക്കു ക്ഷമാപണം ചെയ്തുകൊണ്ടും അദ്ദേഹം യഥാർത്ഥമായ ഒരു നേതാവായി മനുഷ്യ ഹൃദയങ്ങളിൽ സ്ഥിരപ്രതിഷ്ഠ നേടുകയായിരുന്നു. ലോകനേതാക്കളുടെ ഒക്കെ സുഹൃത്തായിരുന്നു മാർപാപ്പ. ഇറാക്ക് യുദ്ധത്തിനെതിരെ അമേരിക്കയ്ക്ക് താക്കീതു നൽകുവാനും റഷ്യയുടെ ആദരണീയനായ ഗോർബച്ചോവിലൂടെ പുതിയ ഒരദ്ധ്യായത്തിനു തുടക്കം കുറിക്കുവാനും ഫിഡൽ കാസ്റ്ററോയെപ്പോലും സൗഹൃദവലയത്തിൽ ചേർക്കുവാനും കഴിഞ്ഞ ഉന്നതനായ ആത്മിക നേതാവായിരുന്നു ജോൺ പോൾ II.

മലങ്കര സഭയെ സംബന്ധിച്ച് അതിലെ ഏതാണ്ട് പകുതിയോളം പിതാക്കന്മാരെ നിയമിക്കുവാനും സഭയെ ഒരു മേജർ ആർച്ച് എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭയായി ഉയർത്തി അതിന്റെ പൗരാണികമായ അധികാര സ്വാതന്ത്ര്യത്തെ വീണ്ടും ഉറപ്പിക്കുവാനും കഴിഞ്ഞ ഉന്നതനായ പിതാവായിരുന്നു പരി. ജോൺപോൾ പാപ്പ. തിരുവല്ല അതിരൂപതയിൽ മുരിക്കാശ്ശേരിയിലെ ദൈവാലയം പിതാവിന്റെ നാമത്തിൽ നന്ദി സൂചകമായി 2012 ൽ പണിതുയർത്തിയതാണെന്നും അറിയിക്കട്ടെ.

വിശുദ്ധ പദവിലേക്ക് വാഴ്ത്തപ്പെട്ട ചാവറയച്ചനും എവുപ്രസിയാമ്മയും കടന്നുവന്നു എന്നതും നമുക്ക് നന്ദിയോടെ ഓർക്കാം. ദൈവത്തിന്റെ അനന്ത കരുണയെ നമുക്കു വാഴ്ത്തി സ്തുതിക്കാം.

ആകമാന യാക്കോബായ സുറിയാനി സഭയുടെ തലവനും പിതാവും എക്യുമനിസത്തിന്റെ ഉജ്ജ്വല വാശിയും പരിശുദ്ധ ജീവിതം കൊണ്ട് നമ്മെ ഒക്കെ ധന്യമാക്കുകയും ഭാരതസഭയോടു പ്രത്യേക വാത്സല്യം വെച്ചു പുലർത്തുകയും ചെയ്ത പരി. സക്കാ ഈവ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവായുടെ ദേഹവിയോഗത്തിൽ നമ്മുടെ ദുഃഖം അറിയിക്കുകയും പിതാവിന്റെ ആത്മശാന്തിക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതോടൊപ്പം പിതാവിന്റെ മദ്ധ്യസ്ഥതയിൽ ശരണപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു. പുതിയ പാത്രിയർക്കീസ് ബാവയായി തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന അപ്രേം കരീം മാർ കുറിലോസ് ബാവായ്ക്ക് എല്ലാ പ്രാർത്ഥനാശംസകളും നേരുന്നതോടൊപ്പം പിതാവിന്റെ ശുശ്രൂഷയിലൂടെ അന്ത്യോക്യൻ സുറിയാനി പൈതൃകത്തിലുള്ള സർവ്വവിശ്വാസികളെയും സ്നേഹത്തിൽ ഒരു ഇടയനും ഒരു തൊഴുത്തും എന്ന യേശുനാമന്റെ പ്രാർത്ഥന സഫലീകരിക്കുന്ന ഒരുമയിലേക്കു കൊണ്ടുവരുവാൻ ഇടയാക്കുകയും ചെയ്യട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

✠ തോമസ് മാർ കുറിലോസ്

തിരുവല്ലാ അതിരൂപത മെത്രാപ്പോലീത്തൻ ആർച്ച് ബിഷപ്പ്